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Îmbunătățirea accesului la îngrijirea dentară în regiunea 

transfrontalieră 

Prin investiții în infrastructura medicală, modernizarea cabinetelor 

stomatologice, promovarea educației preventive și stimularea cooperării pe 

termen lung, proiectul 4YOURSMILE contribuie la asigurarea unui viitor mai 

sănătos pentru copiii din regiunea transfrontalieră dintre România, Ungaria și 

Ucraina. 

        Satu Mare, România – 25.03.2026 

       Sănătatea dentară este un drept fundamental. Totuși, în ciuda acestui drept, mii de copii din regiunea 

transfrontalieră România-Ungaria-Ucraina se confruntă în continuare cu bariere semnificative în accesarea 

îngrijirii dentare esențiale. Proiectul 4YOURSMILE, coordonat de Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 

Județul Satu Mare, își propune să schimbe această realitate, asigurând acces echitabil la servicii stomatologice 

pentru toți. Această inițiativă importantă este implementată în colaborare cu Agenția de Dezvoltare Regională 

Zakarpattia (Ucraina), Orașul Nagykálló (Ungaria) și orașele Ardud și Livada (România). 

Prin stimularea cooperării transfrontaliere în domeniul sănătății, 4YOURSMILE va înființa cabinete 

stomatologice noi, va moderniza facilitățile existente și va lansa campanii publice de informare. Proiectul are ca 

scop reducerea disparităților în accesul la îngrijire dentară, în special pentru copiii vulnerabili, care sunt afectați 

în mod disproporționat de lipsa infrastructurii medicale adecvate. 

        Activități și obiective principale 

 

✅ Înființarea a două cabinete stomatologice moderne în județul Satu Mare (Ardud și Livada) 

✅ Modernizarea a trei cabinete stomatologice existente (Ujhorod – Ucraina, Nagykálló – Ungaria) 

✅ Implicarea a peste 3.000 de copii în programe de prevenție dentară și igienă orală în regiunea transfrontalieră, 

prin colaborare cu școli, centre comunitare și unități medicale 

✅ Campanii ample de educare și conștientizare pentru copii, părinți și cadre didactice 

✅ Programe de formare și schimb de experiență pentru profesioniști din domeniul stomatologic, în vederea 

consolidării colaborării transfrontaliere 

        Bugetul total al proiectului este de 672.450,10  EUR, dintre care 605.205,07 EUR sunt finanțați de 

Uniunea Europeană prin Programul Interreg VI-A NEXT Ungaria-Slovacia-România-Ucraina. Proiectul 

este implementat în perioada 1 martie 2025 – 28 februarie 2027. 
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        De ce contează 4YOURSMILE – o viziune pe termen lung 

        Acest proiect depășește sfera îmbunătățirilor imediate. Prin investiții în cabinetel stomtaologice, activități 

de prevenție, educație și formare profesională, 4YOURSMILE pune bazele unui sistem de sănătate echitabil și 

durabil în regiunea transfrontalieră. Obiceiurile sănătoase dezvoltate în copilărie duc la o stare de sănătate mai 

bună la vârsta adultă, reducând costurile pe termen lung și îmbunătățind calitatea vieții. Totodată, proiectul 

întărește cooperarea regională, demonstrând că eforturile comune dintre România, Ungaria și Ucraina pot 

genera schimbări reale în domeniul sănătății publice. 

        Prin reducerea inegalităților și promovarea unor șanse egale pentru toți copiii, 4YOURSMILE nu este doar 

un proiect despre sănătate dentară – este un angajament pentru un viitor mai sănătos, mai sigur și mai echitabil. 

Informații de contact pentru presă: 
Primăria orașului Livada 

Persoană de contact: Arthur Piricsi 

Funcție: Primar 

Telefon: 0040740138 

Email: primarialivadasm@yahoo.com 

Website: www.primaria-livada.ro 

       Pentru mai multe informații despre Programul Interreg VI-A NEXT Ungaria-Slovacia-România-Ucraina: 

https://next.huskroua-cbc.eu/ 

Acest comunicat a fost realizat cu sprijinul financiar al Uniunii Europene. Conținutul său reprezintă 

responsabilitatea exclusivă a Orașului Livada, Județul Satu Mare și nu reflectă neapărat poziția Uniunii 

Europene. 
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